PROCEDURA 1
[bookmark: _Hlk31371590]rekrutacji specjalnej doktoranta-stypendysty i uczestnika szkoły doktorskiej WSD IPAN we Wrocławiu, w przypadku którego stypendium doktoranckie w rozumieniu art. 209 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce finansowane będzie ze środków przyznanych na stypendia naukowe NCN.
Dotyczy projektów badawczych finansowanych przez NCN w ramach konkursów ogłoszonych do dnia 14 marca 2019 r. przywołanych w stanowisku Dyrektora NCN z dn. 24.05.2019 r. (m.in. projektów OPUS16, SONATA14 i wcześniejszych)

Procedura i dokumenty uwzględniają:
I. Regulamin Wrocławskiej Szkoły Doktorskiej Instytutów Polskiej Akademii Nauk (http://wsdipan.intibs.pl/images/Regulamin%20WSD%20IPAN.pdf).
II. Zasady rekrutacji do Wrocławskiej Szkoły Doktorskiej Instytutów Polskiej Akademii Nauk na rok akademicki 2019–2020 (http://wsdipan.intibs.pl/zasady_rekrutacji.html).
III. Jeden z obowiązujących dla danego projektu regulamin przyznawania stypendiów naukowych w projektach badawczych finansowanych ze środków Narodowego Centrum Nauki:
• Regulaminu przyznawania stypendiów naukowych dla młodych naukowców w projektach badawczych oraz przyznawania stypendiów naukowych dla młodych naukowców w ramach stypendiów doktorskich ETIUDA finansowanych ze środków Narodowego Centrum Nauki (przyjętego uchwałą Rady NCN nr 50/2013 z dnia 3 czerwca 2013 r.), zwanego dalej „Regulaminem I”;
• Regulaminu przyznawania stypendiów naukowych w projektach badawczych finansowanych ze środków Narodowego Centrum Nauki (przyjętego uchwałą Rady NCN nr 96/2016 z dnia 27 października 2016 r.), zwanego dalej „Regulaminem II”;
• Regulaminu przyznawania stypendiów naukowych NCN w projektach badawczych finansowanych ze środków Narodowego Centrum Nauki (przyjętego uchwałą Rady NCN nr 85/2018 z dnia 26 września 2018 r.), zwanego dalej „Regulaminem III”.
IV. Pismo Dyrektora NCN z dn. 24.05.2019 r. dotyczące możliwości finansowania stypendium doktoranckiego ze środków przyznanych na stypendia naukowe NCN (STANOWISKO NCN).

PROCEDURA

1. WNIOSEK O REKRUTACJĘ SPECJALNĄ. Kierownik projektu, który dysponuje środkami na długoterminowe i odpowiednio wysokie stypendium NCN wniosek o ogłoszenie rekrutacji specjalnej na „doktoranta-stypendystę w projekcie badawczym” składa do akceptacji Dyrektora instytutu (podmiotu doktoryzującego) następujące dokumenty: a) wypełniony WZÓR WNIOSKU O REKRUTACJĘ SPECJALNĄ,
b) wypełniony WZÓR OGŁOSZENIA, oraz
c) Opcjonalnie w przypadku projektów realizowanych w konsorcjum, UPOWAŻNIENIE kierownika projektu ze strony lidera dla kierownika zadań/zadania ze strony instytutu do przewodniczenia komisji rekrutacyjnej pracującej wg kryteriów regulaminu NCN (Patrz pkt. III powyżej).
Wniosek zaakceptowany przez Dyrektora instytutu przekazywany jest na ręce kierownika WSD IPAN lub jego Zastępcy.
Ww. dokumenty powinny zawierać wszystkie istotne elementy rekrutacji specjalnej, które pozwalają przestrzegać odpowiednich regulaminów NCN i umowy grantowej, tj:
a) treść ogłoszenia musi zawierać poza elementami stosowanymi przez WSD IPAN, wszystkie informacje, których oczekuje NCN w Regulaminie przyznawania stypendiów NCN. Kierownik zobowiązany jest każdorazowo sprawdzić proponowany WZÓR OGŁOSZENIA.
2. REKRUTACJA. Rekrutację prowadzi Komisja Rekrutacyjna WSD IPAN wg zasad rekrutacji oraz regulaminu przywołanego w pkt. III powyżej. Komisję Rekrutacyjna WSD IPAN stanowi jednocześnie Komisję rekrutacyjną wg ww. regulaminu NCN. Kierownik projektu/zadania upoważnia Kierownika WSD IPAN lub jego Z-cę do pełnienia funkcji przewodniczącego komisji rekrutacyjnej. Kierownik projektu lub zadania (konsorcja) dołącza do składu komisji rekrutacyjnej. Kierownik projektu odpowiedzialny jest za przygotowanie oceny dokumentów kandydatów i uwzględnienia podczas rozmowy kwalifikacyjnej wymogów opisanych w jednym z regulaminów przywołanych w pkt. III powyżej.
3. WYNIKI REKRUTACJI. WSD IPAN ogłasza wyniki rekrutacji (NCN wymaga jedynie imienia i nazwiska kandydata).
4. UZYSKANIE STATUSU DOKTORANTA-STYPENDYSTY/WYPŁATA STYPENDIUM. Kandydat zostaje przez WSD IPAN wpisany na listę uczestników Szkoły, a po złożeniu ślubowaniu nabywa praw doktoranta-stypendysty. Jednocześnie kandydat zobowiązany jest podpisać UMOWĘ STYPENDIALNĄ (Patrz wzór umowy). Wypłata stypendium w przypadku „doktoranta stypendysty w projekcie badawczym” regulowana jest ww. umową oraz wymogiem realizacji przez doktoranta zadań w projekcie.

[bookmark: _GoBack]UWAGA: Wzór umowy stypendialnej został dopasowany jedynie dla opisanej procedury i załączników, tj. dla konkursów ogłoszonych do dnia 14 marca 2019 r.


