PROCEDURA 2
(stypendium doktoranckie + stypendium naukowe NCN)
[bookmark: _Hlk31371590]rekrutacji specjalnej doktoranta-stypendysty i uczestnika szkoły doktorskiej WSD IPAN we Wrocławiu, w przypadku którego stypendium doktoranckie w rozumieniu art. 209 ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. o szkolnictwie wyższym i nauce finansowane będzie ze środków NCN.
Dotyczy projektów badawczych finansowanych przez NCN w ramach konkursów ogłoszonych po dniu 14 marca 2019 r. zgodnie ze stanowiskiem Rady NCN z dn. 22.03.2019 r.

UWAGA: Procedura oraz wzór umowy stypendialnej zostały zweryfikowane z regulaminami konkursu OPUS18
Dla innych konkursów, celu konsultacji poprawności procedury i wzorów dokumentów należy skontaktować się Działem Projektów

Procedura i dokumenty uwzględniają:
I. Regulamin Wrocławskiej Szkoły Doktorskiej Instytutów Polskiej Akademii Nauk (http://wsdipan.intibs.pl/images/Regulamin_WSD_IPAN.pdf).
II. Zasady rekrutacji do Wrocławskiej Szkoły Doktorskiej Instytutów Polskiej Akademii Nauk na rok akademicki 2019–2020
 (http://wsdipan.intibs.pl/images/Zasady%20rekrutacji%20WSD%20IPAN.pdf).
III. Obowiązujący dla danego projektu regulamin przyznawania stypendiów naukowych w projektach badawczych finansowanych ze środków Narodowego Centrum Nauki, tutaj dla OPUS18.
IV. Stanowisko Rady NCN z dn. 22 marca 2019 r. dotyczące możliwości finansowania stypendium doktoranckiego w ramach projektów NCN: https://www.ncn.gov.pl/aktualnosci/2019-03-25-stanowisko-ncn-studenci-doktoranci-w-projektach
PROCEDURA

1. WNIOSEK O REKRUTACJĘ SPECJALNĄ. Kierownik projektu, który dysponuje środkami umożliwiającymi wypłatę uczestnikowi szkoły doktorskiej:
- długoterminowego stypendium doktoranckiego w wysokości minimalnej gwarantowanej przepisami ustawy XXXXXXXX (bez konieczności podpisywania umowy); oraz
- stypendium naukowego NCN w wysokości XXXXXXX przez okres XXXXX m-cy wg regulaminu przywołanego w pkt. III powyżej (konieczne podpisanie umowy o stypendium naukowe NCN), (nie uwzględniać we wniosku jeśli środki finansowe projektu nie umożliwiają wypłaty tego stypendium)
składa do akceptacji Dyrektora instytutu (podmiotu doktoryzującego) wniosek do o ogłoszenie rekrutacji specjalnej na „doktoranta-stypendystę w projekcie badawczym” obejmujący następujące dokumenty:
a) 	wypełniony WZÓR WNIOSKU O REKRUTACJĘ SPECJALNĄ,
b) wypełniony WZÓR OGŁOSZENIA, oraz
c) opcjonalnie w przypadku projektów realizowanych w konsorcjum, UPOWAŻNIENIE kierownika projektu ze strony lidera dla kierownika zadań/zadania ze strony instytutu do przewodniczenia komisji rekrutacyjnej pracującej wg kryteriów regulaminu NCN (Patrz pkt. III powyżej).
[Przy kalkulacji kosztów stypendium doktoranckiego i naukowego NCN, należy wziąć pod uwagę koszt stypendium doktoranckiego dla uczestnika szkoły doktorskiej uwzględniający koszty Instytutu: I i II rok -  2832 zł (brutto brutto); III i IV rok - 4362 zł (brutto brutto)]
Wniosek zaakceptowany przez Dyrektora instytutu przekazywany jest na ręce kierownika WSD IPAN lub jego Zastępcy.
Ww. dokumenty powinny zawierać wszystkie istotne elementy rekrutacji specjalnej, które pozwalają przestrzegać odpowiednich regulaminów NCN i umowy grantowej, tj:
a) treść ogłoszenia musi zawierać poza elementami stosowanymi przez WSD IPAN, wszystkie informacje, których oczekuje NCN w Regulaminie przyznawania stypendiów NCN. Kierownik zobowiązany jest każdorazowo: (i) sprawdzić proponowany WZÓR OGŁOSZENIA i w przypadku braku zgodności z procedurami NCN złożyć w Dziale Projektów dyspozycję dalszych konsultacji poprawnej treści ogłoszenia, (ii) umieścić ogłoszenie na stronie internetowej NCN.
2. REKRUTACJA. Rekrutację prowadzi Komisja Rekrutacyjna WSD IPAN wg zasad rekrutacji oraz regulaminu przywołanego w pkt. III powyżej. Komisję Rekrutacyjna WSD IPAN stanowi jednocześnie Komisję rekrutacyjną wg ww. regulaminu NCN (zasadne tylko w przypadkach, gdy planuje się jednocześnie wypłacać stypendium NCN). Kierownik projektu/zadania upoważnia Kierownika WSD IPAN lub jego Z-cę do pełnienia funkcji przewodniczącego komisji rekrutacyjnej. Kierownik projektu lub zadania (konsorcja) dołącza do składu komisji rekrutacyjnej. Kierownik projektu odpowiedzialny jest za przygotowanie oceny dokumentów kandydatów i uwzględnienia podczas rozmowy kwalifikacyjnej wymogi opisane w regulaminie przywołanym w pkt. III powyżej w zakresie stypendium naukowego NCN (jeśli zasadne).
3. [bookmark: _GoBack]WYNIKI REKRUTACJI. WSD IPAN ogłasza wyniki rekrutacji. Kierownik projektu odpowiedzialny jest za dopełnienie w tym zakresie wymagań związanych z regulaminem NCN przywołanym w pkt. III powyżej (jeśli zasadne).
4. UZYSKANIE STATUSU DOKTORANTA-STYPENDYSTY W PROJEKCIE/WYPŁATA STYPENDIUM. Kandydat zostaje przez WSD IPAN wpisany na listę uczestników Szkoły, a po złożeniu ślubowaniu nabywa praw doktoranta, w tym prawa do otrzymywania stypendium doktoranckiego w wysokości minimalnej regulowanej przepisami Ustawy prawo o szkolnictwie wyższym i nauce z dn. 20 lipca 2018 r. Stypendium naukowe przyznawane zgodnie z regulaminem przyznawania stypendiów naukowych w projektach badawczych finansowanych ze środków Narodowego Centrum Nauki (Patrz pkt. III powyżej) wypłacane jest po podpisaniu przez kandydata, uczestnika szkoły doktorskiej UMOWY STYPENDIALNEJ_PROCEDURA 2 (Patrz wzór umowy). Wypłata stypendium w przypadku „doktoranta stypendysty w projekcie badawczym” regulowana jest ww. umową i m.in. wymogiem realizacji przez doktoranta zadań w projekcie oraz spełnianiem wymagań ww. regulaminu (Patrz pkt. III, m.in. statusem „uczestnika szkoły doktorskiej”.
