Praca na stanowisku inżynieryjno-technicznym
specjalista biolog/biotechnolog 
w Laboratorium Immunobiologii Mikrobiomu
INSTYTUCJA: Instytut Immunologii i Terapii Doświadczalnej im. Ludwika Hirszfelda Polskiej Akademii Nauk, Laboratorium Immunobiologii Mikrobiomu
MIASTO: Wrocław
STANOWISKO: specjalista biolog/biotechnolog
DYSCYPLINA NAUKOWA: Biologia
DATA OGŁOSZENIA: 18.03.2024
TERMIN SKŁADANIA OFERT: 19.04.2024 (lub do znalezienia odpowiedniej osoby)
LINK DO STRONY: www.hirszfeld.pl
SŁOWA KLUCZOWE: biologia, immunochemia, mikrobiologia, biotechnologia, biochemia                                  
OPIS (tematyka, oczekiwania, uwagi):
Laboratorium Immunobiologii Mikrobiomu specjalizuje się w określeniu mechanizmów odpowiedzi immunologicznej na bakterie tworzące ludzki mikrobiom, bakterie probiotyczne oraz ich antygeny. 
ZAKRES PRACY:
Osoba zatrudniona na stanowisku specjalisty z zakresie swoich obowiązków będzie miała m.in.
1. Przygotowywanie materiałów do badań (np., pożywek, buforów, odczynników)

2. Wykonywanie analiz laboratoryjnych z zakresu mikrobiologii, biochemii, biologii molekularnej i immunologii (np., hodowle bakteryjne, Western Blot, ELISA, oczyszczanie antygenów bakteryjnych, PCR, RT-qPCR, hodowle komórkowe, cytometria przepływowa)
3. Obsługę sprzętu laboratoryjnego
4. Analizę wybranych wyników, opracowywanie wyników do analizy i publikacji

Dodatkowo osoba będzie zaangażowana w realizację projektów naukowych prowadzonych w laboratorium.
Kandydat na stanowisko powinien spełniać następujące warunki:

1. posiadać wykształcenie wyższe w zakresie biologii, biotechnologii, biochemii lub pokrewne 
2. posiadać przynajmniej teoretyczną wiedzę w zakresie technik mikrobiologicznych, biochemicznych czy biologii molekularnej (np., hodowle bakteryjne oraz linii komórkowych, Western Blot, ELISA, PCR, RT-qPCR, hodowle komórkowe, cytometria przepływowa)

3. wykazywać gotowość do opanowania nowych technik laboratoryjnych
4. pracować starannie, dokładnie, samodzielnie
5. wykazywać umiejętność pracy w zespole
6. pracować w pakiecie MS office

DODATKOWE POŻĄDANE UMIĘJĘTNOŚCI
1. Doświadczenie w pracy lub staże na podobnym stanowisku

2. znajomość języka angielskiego w stopniu umożliwiającym komunikację (dodatkowy atut)
3. Umiejętność obsługi programów specjalistycznych do analizy danych i obróbki graficznej wyników (np. programy GraphPad, Image J itp.).
Kandydaci proszeni są o złożenie lub przesłanie do Działu Spraw Pracowniczych Instytutu Immunologii i Terapii Doświadczalnej im. Ludwika Hirszfelda Polskiej Akademii Nauk, ul. R. Weigla 12, 53-114 Wrocław lub na adres e-mail: rekrutacja@hirszfeld.pl oraz sabina.gorska@hirszfeld.pl (temat LIM praca) następujących dokumentów:

1. List motywacyjny

2. Curriculum Vitae
3. Opis doświadczenia zawodowego z uwzględnieniem wymagań stanowiska
4. Kopia/odpis dyplomu studiów II stopnia
Dodatkowe informacje można uzyskać od dr hab. Sabiny Górskiej (sabina.gorska@hirszfeld.pl)
TERMIN ROZSTRZYGNIĘCIA: 29.04.2024 (może zostać skrócony lub wydłużony, w zależności od postępu rekrutacji).
Zastrzegamy sobie prawo do kontaktu z wybranymi kandydatami, zakończenia poszukiwania pracownika w momencie znalezienia odpowiedniej osoby na to stanowisko
Klauzula informacyjna

Na podstawie art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO", informuję, że:

Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Instytut Immunologii i Terapii Doświadczalnej im. Ludwika Hirszfelda Polskiej Akademii Nauk we Wrocławiu, ul. Rudolfa Weigla 12, 53-114 Wrocław 

Z administratorem danych osobowych można kontaktować się listownie na podany w pkt 1 powyżej adres, lub telefonicznie pod numerem telefonu 71 3709940, zaś z wyznaczonym przez niego inspektorem ochrony danych można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych poprzez konto e-mail: iod@hirszfeld.pl lub listownie na adres siedziby. 
Dane osobowe będą przetwarzane celu realizacji zadań administratora związanych z przeprowadzeniem rekrutacji, tym samym Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane na podstawie ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (art. 6 ust. 1 lit. c RODO), prawnie uzasadnionego interesu Administratora związanego z realizacją projektu badawczego (art. 6 ust. 1 lit. f RODO) oraz w związku z ich niezbędnością do zawarcia umowy o pracę (art. 6 ust. 1 lit. b RODO).  

Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest dobrowolne, ale niezbędne do realizacji wskazanych powyżej celów. 

Dane osobowe zgromadzone w obecnym procesie rekrutacji będą przechowywane przez okres rekrutacji. 

Osobie, której dane są przetwarzane przysługuje prawo do: dostępu do danych osobowych, żądania sprostowania danych osobowych, żądania usunięcia danych osobowych, żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych, wyrażenia sprzeciwu wobec przetwarzania danych ze względu na szczególną sytuację. 

Osoba, której dane są przetwarzane ma również prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, w wypadku uznania, że Administrator naruszył przepisy o ochronie danych osobowych.

Wskutek przetwarzania nie będą podejmowane decyzje w sposób zautomatyzowany (bez udziału człowieka), w tym również nie będą oparte o profilowanie.

Dane osobowe mogą być udostępniane naszym upoważnionym pracownikom, podmiotom przetwarzającym, tj. dokonującym czynności na nasze zlecenie (np. usługi informatyczne, księgowe), zaś dane osobowe wybranego w konkursie Kandydata mogą zostać następnie udostępnione podmiotom trzecim uprawnionym z mocy przepisów prawa.

