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FORMULARZ OPISU STANOWISKA PRACY W INSTYTUTCIE IMMUNOLOGII I TERAPII DOŚWIADCZALNEJ PAN WE WROCŁAWIU 
 
 
A. INFORMACJE OGÓLNE DOTYCZĄCE STANOWISKA PRACY 
1. Stanowisko 
Specjalista techniczno-inżynieryjny 
2. Jednostka Organizacyjna 
Laboratorium Immunopatologii 
3. Okres zatrudnienia
· od 07.08.2025
4. Wymiar zatrudnienia
· ½ etatu
B. WYMOGI KWALIFIKACYJNE 
1. Wykształcenie (charakter lub typ szkoły) 
· Wyższe, medyczne, biologiczne lub pokrewne 
2. Wymagany profil (specjalność) 
· lek med., psychiatria 
3. Obligatoryjne uprawnienia 
· lek med. 
4. Doświadczenie zawodowe 
4a. Doświadczenie zawodowe poza Instytutem przy wykonywaniu podobnych czynności 
· doświadczenie w pracy klinicznej z pacjentami cierpiącymi na zaburzenia psychiczne
· opieka nad uczestnikami badań klinicznych
4b. Doświadczenie w pracy w Instytucie, w tym na pokrewnych stanowiskach 
· minimum 1 rok doświadczenia w realizacji projektu naukowego OPUS, w szczególności w pracy laboratoryjnej w zakresie biologii molekularnej

5. Umiejętności i zdolności 
Kandydat aplikujący na ogłaszane stanowisko powinien wykazywać się silną motywacją do pracy naukowej, umiejętnością pracy w zespole, samodzielnością, odpowiedzialnością i zaangażowaniem w realizację zaplanowanych zadań.
W szczególności Kandydat powinien:
a. [bookmark: _Hlk187754525]posiadać przynajmniej stopień lek med., magistra lub równoważny 
b. posiadać umiejętności pozwalające na narzędziową ocenę stanu psychicznego pacjentów na potrzeby badań klinicznych (np. Y-BOCS, PANSS, CAARMS)
c. [bookmark: _Hlk201008271]posiadać wiedzę i doświadczenie w planowaniu i prowadzeniu badań naukowych w zakresie biologii człowieka, w szczególności neurobiologii i zaburzeń psychicznych
d. posiadać doświadczenie w pracy w laboratorium hodowli komórkowej oraz w laboratorium biologii molekularnej 
e. posiadać umiejętność pracy z bazami danych, znać pakiety statystyczne takie jak Statistica, JAMOVI, JASP, R Studio
f. wykazać czynny udział w życiu naukowym udokumentowany przedstawieniem wyników własnych badań w publikacjach naukowych
g. biegle posługiwać się językiem polskim i angielskim w mowie i piśmie;
h. minimum 5 publikacji naukowych opublikowanych i/lub zaakceptowanych do publikacji (z wydaną decyzją)
 
6. Zakres czynności 
· narzędziowa ocena stanu psychicznego pacjentów na potrzeby badań klinicznych (np. Y-BOCS, PANSS, CAARMS)
· analiza multi-omiczna w zakresie: transkryptomu, miRNOmu, metolomu, genomu, sekretomu, immunomu
· prowadzenie hodowli komórkowych
· analiza EV pochodzących z neuronów
· modyfikacje komórek ekspresja białek związanych z funkcją synaptyczną, różnicowaniem neuronów i przeżywalnością komórek mierzona w pęcherzykach zewnątrzkomórkowych pochodzących z neuronów (NEV)
· ZGŁOSZENIE POWINNO ZAWIERAĆ: 
· kopie dyplomu ukończenia studiów;
· CV; 
· 	list motywacyjny; 
· 	ksero zaświadczeń o ukończonych kursach i szkoleniach oraz dorobek naukowy.

· Zgłoszenia zawierające komplet dokumentów proszę przesyłać drogą elektroniczną na adres: kadry@hirszfeld.pl (tytuł: Specjalista LI ).
· Wybrani kandydaci zostaną zaproszeni na osobistą rozmowę kwalifikacyjną. O terminie rozmowy wybrani kandydaci zostaną poinformowani drogą e-mailową.  
· Rekrutacja jest otwarta do 31.07.2025
· Klauzula informacyjna
· Na podstawie art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO", informuję, że:
· Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Instytut Immunologii i Terapii Doświadczalnej im. Ludwika Hirszfelda Polskiej Akademii Nauk we Wrocławiu, ul. Rudolfa Weigla 12, 53-114 Wrocław 
· Z administratorem danych osobowych można kontaktować się listownie na podany w pkt 1 powyżej adres, lub telefonicznie pod numerem telefonu 71 3709940, zaś z wyznaczonym przez niego inspektorem ochrony danych można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych poprzez konto e-mail: iod@hirszfeld.pl lub listownie na adres siedziby. 
· Dane osobowe będą przetwarzane celu realizacji zadań administratora związanych z przeprowadzeniem rekrutacji, tym samym Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane na podstawie ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (art. 6 ust. 1 lit. c RODO), prawnie uzasadnionego interesu Administratora związanego z realizacją projektu badawczego (art. 6 ust. 1 lit. f RODO) oraz w związku z ich niezbędnością do zawarcia umowy o pracę (art. 6 ust. 1 lit. b RODO).  
· Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest dobrowolne, ale niezbędne do realizacji wskazanych powyżej celów. 
· Dane osobowe zgromadzone w obecnym procesie rekrutacji będą przechowywane przez okres rekrutacji. 
· Osobie, której dane są przetwarzane przysługuje prawo do: dostępu do danych osobowych, żądania sprostowania danych osobowych, żądania usunięcia danych osobowych, żądania ograniczenia przetwarzania danych osobowych, wyrażenia sprzeciwu wobec przetwarzania danych ze względu na szczególną sytuację. 
· Osoba, której dane są przetwarzane ma również prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, w wypadku uznania, że Administrator naruszył przepisy o ochronie danych osobowych.
· Wskutek przetwarzania nie będą podejmowane decyzje w sposób zautomatyzowany (bez udziału człowieka), w tym również nie będą oparte o profilowanie.
· Dane osobowe mogą być udostępniane naszym upoważnionym pracownikom, podmiotom przetwarzającym, tj. dokonującym czynności na nasze zlecenie (np. usługi informatyczne, księgowe), zaś dane osobowe wybranego w konkursie Kandydata mogą zostać następnie udostępnione podmiotom trzecim uprawnionym z mocy przepisów prawa.
· 
· 

