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1. Rola polaryzacji limfocytów T w rozwoju mechanizmów obronnych lub immunopatologii podczas zakażeń oraz dysregulacja immunologiczna jako mechanizm zjadliwości C  neoformans. Skuteczna eliminacja tego organizmu opiera się nie tylko na samej obecności limfocytów T, ale także na ich właściwej polaryzacji. W zakażonych płucach, ochronna odporność wymaga Th1 i Th17 polaryzacji natomiast Th2 wiąże się z pogorszeniem i rozwojem immunopatologii. Badania te poszerzyły wiedzę na temat poszczególnych czynników odpowiedzi immunologicznej. Nasze wyniki w połączeniu z wynikami nowych badań klinicznych podkreślają wagę nowych oznaczeń diagnostycznych do oceny odpowiedzi immunologicznej, które będą kluczowe do optymalnego dopasowania immunoterapii dla różnych grup pacjentów.
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2. Funkcje komórek dendrytycznych w mechanizmach obronnych i modulacji odporności. Odpowiedź immunologiczna komórek dendrytycznych (DC) jest związana z poziomem ich aktywacji, maturacji (dojrzewaniem) i zaprogramowaniem. Jako główne komórki prezentujące antygeny, DC są niezbędne do stymulowania naiwnych limfocytów T, ale służą też jako komórki efektorowe eliminujące patogen. Zmodyfikowane DC już dzisiaj są już wykorzystywane w immunoterapii nowotworów a nasze badania wskazują, że mają podobny potencjał w doświadczalnej terapii uporczywych zakażeń.
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3. Identyfikacja nowych receptorów i ich ligand w rozwoju odporności immunologicznej. Komórki układu odpornościowego wykrywają i odpowiadają na sygnały pochodzące patogenów oraz samego układu odpornościowego. Nasze badania zdefiniowały i rozpracowały efekty biologiczne CCL3, CCL7, CCR2, TLR9, receptorów „scavenger” SRA i MARCO w modulacji odporności. Niektóre z czynników zidentyfikowanych w tych badaniach są już analizowane pod kątem ich użyteczności jako biomarkery prognostyczne lub komponenty adjuwantów w szczepionkach.
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4. 	Rola polaryzacji makrofagów, plastyczności i sygnalizacji w eliminacji zakażeń C. neoformans. Badania te wykazały kluczową rolę makrofagów w eliminacji C. neoformans. Nasze badania określiły rolę polaryzacji makrofagów M1 i M2 dla eliminacji lub wewnątrz komórkowej propagacji kryptokoka oraz zidentyfikowały plastyczność makrofagów. Te właściwości powinny być uwzględnione w rozwoju przyszłych terapii. Na przykład interwencje terapeutyczne, które mogłyby zrepolaryzować makrofagi byłyby wysoce skuteczne w leczeniu kryptokokozy i innych wewnątrzkomórkowych patogenów, które wymagają klasycznej (M1) aktywacji makrofagów.
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