Poszukiwani kandydaci
do prowadzenia badań w Instytucie Immunologii i Terapii Doświadczalnej PAN we Wrocławiu
w ramach projektu OPUS 16 Narodowego Centrum Nauki:
„Charakterystyka czynników wpływających na zróżnicowanie alleli genu csd w populacji pszczoły miodnej (Apis mellifera)”.
Okres udziału w projekcie: 30 miesięcy od grudnia 2020 r. do maja 2023 r.. Wynagrodzenie: stypendium 1200 zł/miesięcznie.
Charakter udziału w projekcie: doktorant

Wymagania w stosunku do kandydatów:
· tytuł magistra biologii, biotechnologii lub dziedziny pokrewnej (dyplom konieczny w momencie zawierania umowy)
· uczestnik studiów doktoranckich lub doktorant w szkole doktorskiej
· wiedza z zakresu biologii i biologii molekularnej z rozszerzonymi wiadomościami specjalistycznymi z zakresu genetyki,
· doświadczenie w pracy laboratoryjnej: techniki z zakresu biologii molekularnej i komórkowej, w szczególności izolacja i amplifikacja genomowego DNA, sekwencjonowanie, prowadzenie hodowli komórkowych,

· doświadczenie z zakresu analizy danych bioinformatycznych
· znajomość języka angielskiego,
· brak przeciwwskazań do pracy pszczołami
Zgłoszenie powinno zawierać:
· list motywacyjny

· życiorys zawodowy
· opis doświadczenia naukowego

· listę dotychczasowych publikacji i zgłoszeń konferencyjnych
· odpis dyplomu
Zgłoszenia zawierające komplet dokumentów powinny zostać dostarczone do dnia 15.11.2020 roku pocztą elektroniczną na adres malgorzata.cebrat@hirszfeld.pl lub pocztą na adres: dr hab. Małgorzata Cebrat, Laboratorium Immunologii Molekularnej i Komórkowej, Instytut Immunologii i Terapii Doświadczalnej PAN, ul. Weigla 12, 53-114 Wrocław.
Wybrani kandydaci, spełniający wymogi formalne oraz wymagania projektu, zostaną zaproszeni na rozmowę kwalifikacyjną. Dokładne informacje dotyczące rozmowy kwalifikacyjnej zostaną przesłane zaproszonym kandydatom pocztą elektroniczną. Zastrzegamy sobie kontakt tylko z wybranymi kandydatami.
Prosimy o zamieszczenie następującej klauzuli w przesłanej dokumentacji: "Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych, zawartych w ofercie stypendialnej dla potrzeb niezbędnych dla realizacji procesu rekrutacji, zgodnie z Ustawą z 29.08.97 roku o Ochronie Danych Osobowych Dz.U. nr 133 poz. 883".
